
Joden in Nederland anno 2025

Aantal Joden met één of twee Joodse ouders

Omvang Nederlands-Joodse
gemeenschap in brede zin: 65.000
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een Joodse

achtergrond

Ongeveer 48% woont in Groot-Amsterdam.
32% in de steden Rotterdam, Den Haag en Utrecht.

De overige 20% in de rest van Nederland
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Geboortecijfers

Heeft een
hbo of universitaire opleiding

57% van de gehuwde
Nederlandse Joden is getrouwd 

met een niet-Joodse partner.

Joden in Nederland hebben 
een laag geboortecijfer.
1.3 kinderen per vrouw.

Mannen 51% - Vrouwen 49% 

75%

1.3

33%
Heeft een Israëlische
achtergrond*

20%
Geboren in Israël

49%51% 53%

25%

15%

7%

Asjkenazisch 

Gemengd Asjkenazisch/Sefardisch

Sefardisch

Anders

57%

Inclusief degenen die in Israël zijn geboren en in
       Nederland geboren kinderen van Israëlische ouders.

*
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Identiteit

Verbondenheid met religieuze 
organisaties

8%
is aangesloten bij
liberaal-religieuze 
gemeenschappen

77%
is niet aangesloten 
bij een religieuze
gemeenschap

Zelfverklaarde identiteit

"Gewoon Joods"

Reform/Progressief

Traditioneel

Orthodox/Charedisch

Gemengd

Geen van deze

Drie meest en minst nageleefde
Joodse gebruiken

Drie belangrijkste en minst belangrijke aspecten
van Joodse identiteit

Drie belangrijkste

1 2 3

Het herdenken
van de Holocaust 

85% (zeer belangrijk).

Strijden tegen 
antisemitisme 

(78%)

Het gevoel
deel uit te maken 

van het Joodse volk
(66%)

Drie minst belangrijk

1 2 3

Joodse feestdagen
vieren met familie

(42%)

Doneren 
aan goede doelen 

(32%)

Geloven
in God
(25%)

1 2 3

Drie meest nageleefde gebruiken: 

Bijwonen van
een Pesach-seider

meeste of alle
jaren: 63%

Kaarsen
aansteken

op vrijdagavond
44%

Vasten op 
Jom Kippoer

meeste of alle jaren
44%.

1 2 3

Drie minst nageleefde gebruiken: 

Alleen 
koosjer vlees

eten thuis
22%

Wekelijks of 
vaker naar de 
synagoge gaan

14%

Geen licht 
aandoen op de 

sjabbat
9%

41%

20%

14%

7%

8%

9%

Scan de QR code 
en lees het volledige
rapport op joodswelzijn.nl
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15% 
is aangesloten bij

orthodox-religieuze
gemeenschappen
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